



# 800扬州家庭代孕生子?

## 总部在广州的扬州代孕网负责人暗示记者: 数字是噱头!

“扬州代孕网专业提供试管婴儿, 介绍扬州代孕妈妈……扬州代孕公司, 代孕中介成立至今已为 800 多个家庭带来了幸福。”扬州竟有这样的网站? 更令人震惊的是, 他们“已为 800 多个家庭带来了幸福”。

所谓代孕, 就是借腹生子, 代孕妈妈为试管婴儿提供子宫, 或接受人工授精生子, 前一种代孕妈妈与婴儿没有血缘关系。“800 个家庭”, 这实在是个巨大的数字, 果真如此, 代孕该是怎样的一股暗流?

□《扬州时报》记者 惠万里

### “为 800 个家庭带来幸福”?

根据扬州市民投诉的线索, 记者很容易就找到了“扬州代孕网”。网站醒目位置介绍称, “扬州代孕网是最早成立的南京好孕代孕网分站(成立时间为 2003 年)……代孕中介成立至今已为 800 多个家庭带来了幸福。”

登录界面的同时, 网站出现了客服自动对话框, 问“有什么需要帮助”——他们可以提供代孕服务, 出租子宫生子, 同时接受“志愿者”报名, 充当代孕妈妈。网站上还留下了 4 个 QQ 客服号码。记者通过 QQ 联系了其中一位客服人员, 对方称, 找代孕妈妈试管婴儿需要 20 万

元以上, 人工授精需要 15 万元以上。他还表示, 他们很正规, 在江苏一带做成功不少业务, 其中就有代孕妈妈来自扬州, 很多媒体都采访过他们。曾接受国内外 35 家媒体采访。

记者电话联系上网站站长曾杰(自称), 他说网站总部在广州, 他本人也是广州人, 业务全国都做。记者问扬州代孕网是不是真的“为 800 个家庭带来幸福”。曾杰电话中询问记者: “你懂得网站推广吗?” 后来才暗示, 扬州有业务, 但 800 只是噱头。记者请他联系扬州代孕妈妈被拒绝。另有工作人员表示, 可以与扬州其他做代孕业务的联系。

### 扬州夫妻“生意”做到全国

随后, 记者找到小艾宝宝代孕网, 尽管负责人朱站长在网站留下的联系方式上写明“上海”, 但记者发现, 不管是其本人的手机号码, 还是其“沈助理”的号码, 都是扬州本地号码, 连网站都是扬州一家网络公司负责制作的。

记者联系后发现“朱站长”和“沈助理”开的是“夫妻店”。

“沈助理”介绍业务: 价格上, 胚胎婴儿 15-25 万元, 人工授精 10-15 万元。具体收费高低还要看雇主需求, 另外还有医院的医疗费、手术费, “我们的中介费一般是一万多”。她还表示可以帮助联系医院, 胚胎试管婴儿和人工授精都可以。记者表示出害怕“钱打水漂”的意思,

朱站长连忙说: “我们信誉很好的, 长三角做了不少业务, 前几天, 刚做了一对扬州夫妻的生意, 他们花了 30 多万。”

据朱站长介绍, 他们招代孕妈妈的条件分为九个等级, 以满足多层次全方位需求: 最低级 A 级, 佣金 4 万, 要求初中学历, 容貌普通; 而最高级 I 级, 要求本科学历以上, 各方面条件均非常优越, 佣金也涨到 10 万元以上。

记者表示身在扬州, 要与其面谈, 朱站长犹豫了一会儿说, 现在不方便, 上午还在扬州, 下午到外地了, 可以让记者的朋友确定时间, 再与其面谈。如果情况不明白, 可以到他们的网站上看看流程等。

### 代孕在扬州曾引发血案

扬州有多少人跟代孕挂上了钩, 两家网站都称不好统计, “有明有暗, 这事没有人愿意张扬”。而一家总部在上海的代孕网负责人称, 扬州地区有不少要求代孕的女性, 仅他们代孕网的数据库中, 目前就有 10 多名扬州籍女子的记录。

有需求才有市场, 不过记者在采访中通过市司法系统了解到, 这种需求曾在扬州引发血案。

今年 5 月的一天凌晨, 江都仙女镇一场大火造成 40 岁户主郭某和 3 岁儿子当场死亡。大火系郭某的相好胡某所放, 胡某的另一个身份是 3 岁儿子的亲生母亲, 也是一位借腹生子的代孕母亲。

据介绍, 郭某和妻子原有个

儿子, 12 岁时溺水死亡。因妻子做了绝育手术, 无法再怀孕, 郭某就琢磨着什么时候能够“借腹生子”。后来认识了胡某, 并口头达成协议, 胡某帮郭某生个孩子, 郭给她钱。但孩子生下来以后, 郭某承诺给钱一直没有兑现, 胡要过不少次, 但每次都是不欢而散, 胡提出: 要么给钱, 要么抱走儿子, 郭两个都做不到, 最终胡某干了蠢事, 放火酿成了惨剧。

### 代孕合同不受法律保护

代孕行走在道德的边缘, 却为法律所不许。

据了解, 卫生部在 2001 年 8 月出台并实施了《人类辅助生殖技术管理办法》、《人类精子库管理办法》及《人类辅助生殖技术规范》, 其中对代孕和买卖精子、卵子、受精卵作出明确禁止规定。卫生部在 2006 年 4 月公布的《人类辅助生殖技术与人类精子库校验实施细则》中也重申, 严格禁止在人类辅助生殖技术的工作中把人工生殖辅助技术商业化和产业化。禁止在人类辅助生殖技术方面的滥用, 包括代孕的方式, 以及买卖精子和卵子的行为。

江苏尚鼎律师事务所王俊律师指出, 代孕妈妈的出现, 说明市场确实有需求, 但有需求并不代表就是合理的, 一旦“代孕妈妈”明码标价, 就无疑是赤裸裸地将妇女的身体商品化, 将原本温暖的亲情变成了冰冷的交易, 是与我国的道德评价标准背道而驰的。中介代孕公司的行为可以认定为违法, 其为雇主及孕母双方办理的代孕合同、保密合同视为无效合同。

## 新闻集装箱

### 宣城 一“富人”超生被罚 21 万

快报讯 日前, 宣城市宣州区杨柳镇一对李姓夫妇因为超生二胎, 被征收社会抚养费 21 万元, 这是宣州区近年来政策外生育征收社会抚养费最多的一起。

这对夫妇今年 30 岁左右, 男方系非农业户口, 2004 年 7 月, 该夫妇生育了一个女孩。依照现行法律, 不可以生育二胎。但是, 2009 年 6 月, 该夫妇又生育了一个男孩。形成了事实上超生二胎。宣州区人口计生委调查发现该户家庭年收入不菲, 是该镇所谓的“富人”超生。宣州区人口计生委依法作出了征收 21 万元社会抚养费的处罚。

《皖江晚报》记者 慕继平

### 丹阳 货车翻, 挖掘机落 面包车司机身亡

快报讯 昨日上午 10 时 35 分许, 丹阳市埭城镇 338 省道与丹埭公路交叉口发生一起惨烈车祸: 一辆运载重型挖掘机的大货车行驶中避让行人, 意外侧翻, 车上的重型挖掘机翻落, 将一辆过路面包车砸成了“大饼”。

据丹阳消防大队消防员介绍, 他们赶到现场时, 面包车被压在重型挖掘机“身”下, 驾驶员被困车内。经过 20 多分钟的紧急救援, 被困司机被救出, 但已无生命体征。

《京江晚报》记者 谢来新 余记 其 张辉

## 新·保湿力诞生!

AQUA LABEL 水之印

高密度持久储水

## 贺南京万千百货水之印专柜 12月18日盛装开幕

12月18日-12月22日大型促销, 年度回馈, 惊喜连连, 力度空前。

商场消费满2000元现金, 即可凭发票至促销区免费体验独特的导入式护肤, 并领取保湿护肤体验套装一套(4件套, 价值90元, 每人限领1套, 每天限50套)

常规买赠

购买任何水之印产品满 628 元

赠 弹力保湿套装 一套  
时尚拉杆箱 一个

常规买赠

购买任何水之印产品满 888 元

赠 丰厚旅行套装 一套  
乐扣乐扣4件套 一套  
圣顿修容组合 一套  
时尚多用花形香枕 一个

常规买赠

购买任何水之印产品满 1288 元

赠 新款九阳豆浆机 一个

开业促销期间购买 独享会员双倍积分!

12/21-12/27 每天前30名来店顾客 凭此券可至南京万千百货水之印专柜 免费领取体验导入式护肤一次, 券有限, 赠完即止。

AQUA LABEL 水之印

资生堂(中国)投资有限公司

欲了解更多信息, 请登陆水之印官方网站 [www.aqualabel.com.cn](http://www.aqualabel.com.cn)